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regering gegeven antwoorden 

727 

Vragen van het lid Helder (BBB) aan de Minister van Justitie en Veiligheid over 
de NPO Radio 1-podcast «Het Misdaadbureau» van Omroep WNL over 
gerechtelijke dwalingen (ingezonden 11 december 2023). 

Mededeling van Minister Yes*ilgöz-Zegerius (Justitie en Veiligheid) 
(ontvangen 2 januari 2024). 

Vraag 1
Bent u bekend met de uitzending van Radio 1-podcast «Het Misdaadbureau» 
van vrijdag 8 december 2023?1 

Vraag 2
Bent u bekend met het nieuwe internationale platform EUREX-project? 

Vraag 3
Bent u bekend met de cijfers van de onderzoekers waaruit blijkt dat ze 110 
gerechtelijke dwalingen in Europa in kaart hebben gebracht, waarvan 12 
gerechtelijke dwalingen in Nederland? 

Vraag 4
Hoe kijkt u naar de analyse van topadvocaat Knoops die denkt dat deze 12 
gerechtelijke dwalingen enkel het topje van de ijsberg zijn? 

Vraag 5
Bent u het eens met de stelling dat we er alles aan moeten doen om 
gerechtelijke dwalingen te voorkomen, ofwel voorkomen dat burgers 
onterecht veroordeeld worden en in de gevangenis terecht komen? 

Vraag 6
Bent u het met de stelling eens dat de huidige voorwaarden om een 
herzieningsprocedure te kunnen starten te streng zijn? Zo nee, waarom niet? 
Hebt u in die overweging meegenomen dat vanwege die (te) strenge 
voorwaarden gerechtelijke dwalingen onder de radar blijven? 

1 NPO Radio 1, 8 december 2023, «Minstens 113 mensen onterecht veroordeeld in Europa, ruim 
800 jaar onschuldig in de bak», https://www.nporadio1.nl/nieuws/binnenland/0c3cf4e8-a8fb-
4e5f-b3d3-12c93b13c1ae/minstens-113-mensen-onterecht-veroordeeld-in-europa-ruim-800-jaar-
onschuldig-in-de-bak
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Vraag 7
Wanneer u wel van mening bent dat de huidige voorwaarden (te) streng zijn, 
bent u bereid om in kaart te brengen hoe de eisen voor een herzieningspro-
cedure versoepeld kunnen worden en deze resultaten te delen met de Kamer? 

Vraag 8
Hoe kijkt u naar de situatie in de Verenigde Staten waar sprake is van 
onderzoeksteams van aanklagers en verdedigers die samenwerken in zaken 
waar twijfel over bestaat? 

Vraag 9
Ziet u er iets in om dit ook in Nederland mogelijk te maken, al dan niet op 
pilotbasis? Zo niet, waarom niet? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Helder (BBB), van 
uw Kamer aan de Minister van Justitie en Veiligheid over de NPO Radio 
1-podcast «Het Misdaadbureau» van Omroep WNL over gerechtelijke 
dwalingen (ingezonden 11 december 2023) niet binnen de gebruikelijke 
termijn kunnen worden beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde 
informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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